



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/9422.**

Benyújtás dátuma: **2024-10-06 14:05**

Parlex azonosító: **14JTV6PG0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Miért támogatja az Orbán-kormány a srebrenicai népiertást nyíltan tagadó Milorad Dodikot?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A 444.hu „Szijjártó szerbül kampányolt a Putyin-barát Milorad Dodik mellett” című cikk szerint Ön „nyíltan kampányolt Milorad Dodik és pártja mellett a Bosznia-Hercegovinában tartott vasárnapi önkormányzati választás előtt, és Banja Lukában Milorad Dodik boszniai szerb elnök pártjának kampányzáró eseményén szólalt fel szerbül.”:

„Szijjártó arról beszélt egyebek között, hogy Magyarország a boszniai Szerb Köztársaság barátja, sok a közös vonás, például az az óriási külső nyomás, amellyel szembe kell nézni.

(...)

*Az Egyesült Államok idén nyáron újabb szankciókat vezetett be Dodik családi cégei ellen, az amerikai kormány szerint az elnök arra használta fel hivatalos pozícióját, hogy személyes vagyonát gyarapítsa a hozzá és Igor fiához köthető vállalatokon keresztül. Ez mondjuk a magyar kormányt egy cseppet sem zavarja. Szijjártó ki is tért arra, hogy „Milorad Dodiknak köszönhető, hogy létrejött a barátság és a stratégiai együttműködés Magyarország és a boszniai Szerb Köztársaság között”, és ennek keretében indították el az itteni mezőgazdasági vállalkozók támogatására szolgáló programot, akik ezáltal 40 millió eurónyi fejlesztést hajtottak végre. "Dodik elnök úr kérésére ezt a programot folytatjuk, és a jövőben is együttműködünk minden olyan ügyben, ami segítséget ad a boszniai Szerb Köztársaság fejlődéséhez, stabilitásához, nyugalomához" - mondta.*

*További jelentős támogatásokról is tervben vannak. Dodik és a magyar kormány között szoros a kapcsolat, ott volt tavaly Orbán Viktor zártkörű tűzijátéknézésén is, a magyar miniszterelnök pedig kitüntetést is vett át tőle. Olyan elismerést, amit már Vlagyimir Putyin is megkapott. Dodik nem titkolja, hogy az orosz elnök lelkes támogatója. Annyira, hogy még Várhelyi Olivér, az Európai Bizottság bővítéspolitikáért felelős biztosa is kénytelen volt figyelmeztetni túlzott oroszbarátsága*

miatt.

(...)

*Dodiknak biztosan nagy szerepe volt abban, hogy a magyar kormány tagadja a srebrenicai népirtást.”*

Egy korábbi szintén 444.hu cikkben pedig a következő volt olvasható:

*„Orbán Viktor Srebrenica-tagadása Magyarországon nem okozott döbbenetet. Már csak azért sem, mert a magyar miniszterelnök nem csupán a szerb elnökkel ápol bensőséges baráti viszonyt, hanem a boszniai Szerb Köztársaság elnökével Milorad Dodikkal is, aki nyíltan tagadja a srebrenicai gyilkosságokat. Korábban úgy nyilatkozott, hogy: „Találjanak nekem egy embert, aki Srebrenicában halt meg”.*

Kérdezem Önt:

Miért támogatja az Orbán-kormány a srebrenicai népirtást nyíltan tagadó Milorad Dodikot?

Budapest, 2024. október 6.

Dr. Vadai Ágnes  
Demokratikus Koalíció